

党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

宁夏提升改造农村公路探索“路衍经济”

加大乡村产业路、旅游路、资源路等特色项目建设

本报讯(记者 赵磊)7月14日,记者从自治区交通运输厅获悉,全区农村公路路况提升项目已有2973.6公里进入施工阶段,目前已完工131.63公里。

今年自治区交通运输厅实施提升农村公路质量服务乡村振兴三年攻坚行动。按照“应养尽养、宜修则修、须建再建”的原则,通过新建、改扩建工程和养护工程,年内改造提

升4500公里农村公路,完成常住人口20户以上具备条件的自然村100%通硬化路目标。到2025年年底,农村公路优良中等路率达到85%。

在彭阳县城阳乡长城村,一条宽阔平整的硬化路蜿蜒向前,两旁树木葱郁。“途经长城村的转财公路是宁南山区第一条水泥混凝土试验路,路基宽6.5米,路面宽5.0米,途经城阳

乡、白阳镇2个乡镇5个行政村,沿途有菌草产业基地、红梅杏园区等,是彭阳县一条产业和旅游大通道,对沿线经济发展起着至关重要的作用。”彭阳县交通运输局局长杨昌基介绍,目前,旧路已经铣刨完成,工人正在铺设路缘石和安装安全防护工程,下一步即将开始路面沥青混凝土摊铺工作。

自治区交通运输厅还将针对性完善农村

公路配套服务设施,利用农村客货场站等既有设施,招商引资由企业建立集停车、充电、购物、观光、农村生活体验等服务于一体的功能体系。此外,三年攻坚行动还将发展“农村公路+”融合模式,加大乡村产业路、旅游路、资源路等特色项目建设,重点改善农村主要经济节点对外公路交通条件,积极探索“路衍经济”。

2023国际肉类产业博览会

MEAT EXPO 宁夏肉类产业 2023年7月14日—16日

本报讯(记者 杨娟 实习生 黄方)7月15日,2023(首届)地理标志产业数字化发展论坛暨宁夏“六特”产品品牌推广交流会在银川举行。

作为2023国际肉类产业博览会分项活动之一,本次活动邀请了行业主管部门、商协会、行业专家、肉类精深加工企业、参展商代表等近200人参会。以建设数字赋能、品牌产业发

2023(首届)地理标志产业数字化发展论坛举行

展为基调,提升宁夏“六特”产品的品牌效应,提高以宁夏贺兰山东麓葡萄酒为核心的宁夏葡萄酒产业在国内外市场上的流通性等。

论坛上,与会专家学者深入阐释品牌建设的重要性,解读地理标志对产业振兴的价值、分享知识产权综合运用赋能地理标志产业品

牌化发展、介绍县域经济中地标产品附加值开发与新电商融合现状、提出地理标志产品产业推进进程和数字化解决方案等。

现场传授烹饪技艺

本报记者 齐素华

7月15日,3位名厨把灶台搬到2023国际肉类产业博览会上开设牛羊肉烹饪大课堂,现场传授烹饪技艺。

宁夏餐饮饭店协会名厨委员会副主席马晓峰现场烹饪小炒黄牛肉。看到锅里的油慢慢变热后,他不停抖动着炒锅,让油滚过炒锅的每个角落。他说,炒肉之前,一定要把水汽烧干,烧干之后用油把锅润成油锅,这样炒生肉片不容易粘锅。手上快速翻炒着锅里的牛肉,看到肉变了颜色,他一边用勺子舀了一点醋,一边解释说,要想肉又香又嫩,就要在肉变色的时候放一点醋。为了记住每个细节,现场有观众举着手机全程录像。牛羊肉名厨烹饪大课堂由3位名厨分别制作两道菜,每位名厨做完菜后并与台下观众互动。

本次活动由商务部流通产业促进中心支持,中国烹饪协会主办,宁夏工商职业技术学院承办。宁夏餐饮饭店协会常务副会长兼秘书长关书东表示,宁夏作为我国肉牛、滩羊的重要产地,优秀餐饮文化需要精湛的厨艺具体展现,此次活动不但推动了宁夏特色产业烹饪技术,而且进一步推动产教融合,充分展示了宁夏牛羊肉特色产业。



名厨现场烹饪。 本报记者 齐素华 摄

我区多措并举促进优秀退役军人到中小学任教

我区全力推动高龄津贴扩围提标 共发放高龄津贴7100多万元惠及6万余名老年人

本报讯(记者 马越)放宽退役军人到中小学任教条件,设置专岗招录(聘)退役军人……近日,自治区退役军人事务厅联合教育厅、人社厅印发《关于促进优秀退役军人到中小学任教的实施意见》,推出一系列新举措,持续拓宽退役军人就业渠道,充实中小学教师队伍力量。

《意见》明确,加强退役军人教师人才培养,鼓励退役军人报考师范类院校。退役军人报考专升本师范类专业,区属有关高校可结合人才培养实际,合理确定专升本对应专业范围,按规定通过单列计划、单独招生等方式招考退役军人;支持退役军人到中小学任教。入伍前已被普通高等学校录取并保留入学资格或保留学籍的退役士兵入学或复学,经学校同意并履行相关程序后可转入本校师范类专业学习。支持有条件的区属高校优化招生结构,扩大师范类学科“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划、专升本退役大学生士兵招生计划。

《意见》提出,拓宽退役军人任教发展通道,加大中小学招聘退役军人力度。各市、县(区)可按照自治区统一公开招聘有关规定,面向退役军人定向招聘中小学教师,招聘计划数量列入市、县(区)事业单位定向招聘退役军人总量。结合“三支一扶”“西部计划”等高校毕业生基层服务项目,支持鼓励符合招募条件的高校退役军人毕业生到中小学任教。支持中小学安置退役军人就业,安置计划人数超过10人的县、市(区),原则上每年至少拿出1个中小学行政或工勤岗位接收安置退役军人工作,将获得教师资格的退役军人纳入中小学兼职体育教师选聘范围。

《意见》明确,适当放宽条件限制。在中小学教师公开招聘、安置工作中,对退役军人年龄可放宽至40岁。退役军人在服役前1年内取得中小学教师资格考试合格证明的,凭入伍通知书、退役证书等相关材料,教师资格考试合格证明有效期可延长2年。

美丽新宁夏 黄河千里行

带你探访先行区

产业之花盛放时

——银川市“两都五基地”建设赋能高质量发展

7月10日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队一路行进在银川城乡大地,这里西依贺兰山,东临黄河,夏日风光尤显壮美。

遍地开花的产业,是这座首府之城的另一道亮丽风景线。在这个美好时节中,银川市的产业之花“争奇斗艳”:贺兰山东麓酒庄里,深紫色葡萄酒被灌入一只只修长瓶体;公司厂房中,一根根银白色单晶硅棒“闪亮登场”;在社区服务中心,居民登录“远程专家门诊”系统,就能享受到全国范围内的优质医疗资源……

银川市呈现出全产业链升级、集群化发展的蓬勃态势,得益于全力打造“两都五基地”:世界葡萄酒之都、中国新硅都、新型储能电池制造基地、智能终端和半导体材料生产基地、枸杞精深加工基地、高端奶产业基地、“互联网+医疗健康”示范基地。

在建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范市中,银川市坚持把产业发展列为重中之重,三大产业齐头并进。在这个火热的夏天,记者走进一线现场,近距离“观赏”盛放的产业之花。

“红火”的枸杞

宁夏百瑞源枸杞产业发展有限公司坐落在贺兰县德胜工业园区,去年销售收入3亿元,是宁夏枸杞领域中的龙头企业。

记者来到百瑞源,最先看见的是枸杞研发中心,与其并列的是枸杞博物馆,都紧挨着园区主干道。这代表着企业发展的两个方向:二产的精深加工和三产的休闲旅游。

当然,百瑞源发展之基还在一产,其种植基地有三处,最近的在几十公里外的贺兰山东麓,最远的在百公里外的中宁县,共有1.2万亩。进入7月后,这里的枸杞采摘进入高

峰期。百瑞源品牌宣传负责人张兴文说,每公斤采摘价4元至6元不等,一个采摘季公司需支付上千万的工资。

至于销售,百瑞源走的是高端路线,主要面向北京、上海、西安等城市,一盒枸杞干果售价200元上下。另外,这里还生产枸杞原浆、锁鲜枸杞等精深加工产品,如今成为带动企业销售的新增长极。百瑞源总经理张国旺举例说,企业研发出一款名为“果小凡”的枸杞原浆产品,今年销量同比增长50%。记者采访发现,这一爆款产品的背后,是一系列高新技术的加持。作为“国家高新技术企业”和“国家枸杞加工技术研发专业中心”,百瑞源在科技研发及成果转化上不遗余力,企业运用现代生物发酵技术,筛选益生菌来优化风味,在关键工艺技术上实现全自动智能化,确保了“果小凡”口感的稳定性。

百瑞源有一座枸杞博物馆,已有十多个年头。前两年,企业又建成一座占地1065亩的枸杞庄园,集枸杞养生美食、田园观光、采摘体验、游学研学等于一体,按照国家4A级旅游景区标准打造。记者刚走进百瑞源的枸杞博物馆就邂逅了一批刚从大巴车上下来的游客。张兴文说,百瑞源不断做大、做强三产,已然成为旅游线路上的重要节点,一批又一批游客成了源源不断的顾客。在这里,个人单次消费200元以上,将免去20元的博物馆门票。

百瑞源不断延伸产业链条,示范引领着宁夏枸杞的三产融合发展,不断让小枸杞迸发出大能量——百瑞源枸杞庄园建成后,年接待游客20万人次,拉动消费7000万元,是一产产值700万元的10倍。

“闪亮”的硅片

银川隆基光伏科技有限公司年产15GW

单晶硅棒和15GW硅片,跻身全球最大的单晶硅制造生产基地。

银川隆基光伏科技有限公司,是一家招商引资企业,母公司系隆基绿能科技股份有限公司,总部位于陕西西安市。落地银川后,银川隆基光伏科技有限公司迸发出惊人的“生长”速度——

2020年5月,企业建成投产,到2022年完成工业产值397亿元,同比增长49%。

从闪亮的数据中不难看出,隆基光伏一派生机勃勃。记者来到银川经济技术开发区,进入这座“闪亮”的企业——在阳光照耀下,硅棒、硅片等产品闪亮异常,是制作太阳能电池硅片的主要原料,用以光伏发电。

隆基绿能科技股份有限公司公共事务部经理金雪介绍,隆基光伏不光参与光伏装备上游生产,生产用电中的四成也是“绿电”——风电、光电等清洁能源。到2028年,隆基光伏将全部使用绿电生产,将火电淘汰殆尽。届时,企业将实现“绿电制电”。

隆基光伏“雄心壮志”的背后,是企业强大的科技创新能力赋予的。去年,隆基光伏申请专利41项。在今年国家第三批节能光伏试点示范名单上,隆基光伏在列,系宁夏唯一入选企业,其出色的自主研发表现成了最大加分项。比如,这家企业自主研发的金刚线切割技术一经推出,就被国内光伏企业纷纷采用,使得硅片切割速度提升65%,每年可节省硅料30%,打破了日本等发达国家的技术垄断。

隆基光伏拥有4500多名工人,其中90%都是一线工人。扣去“五险一金”,一线工人每个月工资8000元左右。至于技术人员,在这里工作更能实现价值。王慧慧是企业设备部自动化室的高级主任工程师,在多年的技术创新实践中,她拿到了21项专利证书。今年,银川经济技术开发区评出20位“经开区

匠”,里面就有王慧慧。

“隔空”式就医

银川市着力打造“两都五基地”,涉及的多是看得见、摸得着的实体产业。反观“互联网+医疗健康”产业,虽然不会产生直接的经济效益,但在服务民生上却是实打实的。

银川市金凤区阅海万家F社区卫生服务中心与银川市第一人民医院建立医疗联合体,开通双向转诊绿色通道,建立了远程专家门诊会诊、远程心电图检查、远程B超及远程影像检查、好大夫在线家庭医生签约等互联网线上医疗服务,实现了检查在基层、诊断在三甲医院。

阅海万家F社区卫生服务中心主任王淑玲说,社区卫生服务中心只有40名工作人员,却要服务30564名居民。得益于“互联网+医疗健康”远程门诊,让社区居民在家门口就能享受到优质医疗资源。

社区居民肖林年过七旬,身患慢性阻塞性肺病。通过社区的远程专家门诊会诊,肖林得以在线问诊各地名医,更有签约的互联网医院健康师上门服务。

王淑玲说,伴随着社区卫生服务中心上线的远程诊疗项目越来越多,这里的人气也越来越高,平均一天有200多人问诊,比过去翻了一番。

“红火”的枸杞、“闪亮”的硅片、“隔空”式就医……记者行进在银川,见证着一个又一个产业的发展蝶变,不断赋能首府之城的高质量发展。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 杜晓星 何雨江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉蓉 实习生 马磊) 扫码观看新闻视频

天天讲安全

全区“两品一械”重点排查整治7类违法违规情形

本报讯(记者 智慧 实习生 叶丹)近日,自治区药品监督管理局印发《关于做好“两品一械”经营企业安全生产风险隐患排查整治工作的通知》,明确7项重点排查整治的违法违规情形,就落实“三管三必须”,推动各市、县(区)做好“两品一械”经营企业安全生产风险隐患排查整治工作提出具体要求。

《通知》要求,各地要结合当前全区开展的安全生产风险隐患排查大排查大整治,对“两品一械”经营企业特别是零售药店、医疗器械、化妆品专营企业进行全面排查,建立问题台账,逐一对照销号,做到排查到位、查处到位、整改到位,堵塞安全漏洞,有效防控风险,确保不发生安全事故。

重点排查整治7类违法违规情形:人员配备及培训不符合法定要求,不能正确履行职责,不能解决经营过程中的质量和安全问题;经营场所及库房面积与经营品种规模不相适应,不能按照法定标准要求储存、陈列产品,存在乱堆乱放、占用安全通道或妨碍消防设施使用等安全隐患;库房无安全防护措施,照明、制冷等设备不符合安全用电要求,无避光、通风、防潮、防虫、防鼠、防火等措施;制度不健全或不严格执行已建立的管理制度,储存养护、陈列销售、运输配送等环节安全管理措施不到位,未按制度规定开展定期检查和记录;“两品一械”产品未严格落实分区分类存放摆放要求,未严格按照标识规定的条件储存,与酒精等易燃易爆品、有毒有害品、危险化学品混放;储存、办公、生活区域未严格分开,储存、陈列区存放与经营活动无关的物品或私人用品;其他影响产品质量和经营安全的行为。

依照有关法律法规规定,“两品一械”经营使用环节的质量安全监管,属于市、县两级监管部门事权。《通知》强调,各地监管部门要按照自治区党委部署要求,结合药品安全巩固提升行动,抓实抓细“防查改教强控制督实调”各项工作,履行好“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,按照当地党委和政府统一部署,积极配合负有安全生产或消防安全监督管理职责的部门督促辖区“两品一械”经营企业认真学习,主动自查整改安全生产、消防安全方面存在的问题隐患。对排查过程中发现的问题隐患要推动企业立即整改,对发现的重大安全隐患要及时通报负有安全生产或消防安全监督管理职责的部门依法处置。